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Travsigdo de Tovico para covalente — regra de Fayans
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Poder

: Polarizabilidade
polarizante

(i) cations com arande densidades carga,
(i1) dnions com nuvens de elétrons difusas,

(i) cations dque téwm parcialmewte orbitais d preenchidos.
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Caraas Atbmicas

As caraas atbwmicas (CA) podem ser calculadas a partir da wmecaica quantica,
particionando a fungdo de owda ou com base nas densidades eletrbnicas calcnladas. A
CA em um atomo em um wmoléeula covalente polar é sempre intermedidria entre sen
wlmero de oxidagdo (due assume due a ligagdo € 100%% i6nica) e sua carga formal
(CF) (aue assume due a ligagdo € 100%% covalewte). O percentual de cardter ivico

da ligagdo pode ser estimado usando um férmula desenvolvida por Linus Panling:

0.33(y, — 7r)? Li Bell
(xa— x) . 100% T 2

% ionic character =

74,0% 45,50

F H
0.33(3.98 — 2.20)2

| +0.33(3.98 —2.20)2

Tovico Covalente

HF % ionic character = * 100% =51.1%
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acido benzevossulfonico
Benzenesulfovic acid

acido benzevossulfénico



Compare as formas, os angulos de ligagdo, os comprimentos de ligagdo N-O e a hibridizagdo do N vos
fons de oxinitrogéwios:

a) NO,, b) NO;-,  ¢) NO,* d) NO > e) NO*
19 € 24 ¢ 10 & 32 ¢ 10 &

.0, O,
: o
IQ‘ . (1) -
A Do HO:
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B<120° N

(e) <(c) < (a) <(b) <(d)




